
credem că nu balonul — fie el si din cea 
mai desăvîxşită mătase de paxaşută şi in-
deplinind toate condiţiile acustice nece-
sare — este cadrai idéal pentru un spec-
tacol de teatru. Poate că e o dovadă de 
insuficient modemism, dar preferăm, în 
speţă, să nu £im... luaţi în balon. 

T. S. 

j t ir i din ♦ . ♦ 

U.R.SS. 
• Revista sovietică „Teatr" nr. 1/58 pu-

blicà un interesant articol de N. A. Mihailov, 
ministrul Culturii al U.R.S.S., intitulât „Pă-
şind in anul 1958". Relevînd marile succese 
pe care le-au înregistrat teatrele sovietice 
în cursul anului 1957, autorul articolului 
insdstă eu deosebire asupra importanţei şi 
semnificaţiei Festivalului teatral unional, 
care ,,a demonstrat nemaiîntîlnitul avînt 
al activităţii teatrale" în Uniunea Sovietică. 
Spectacolele prezentate în cadrul festivalului 
,,au dărîmat scornirile revizioniste în legă-
tura eu uniformitatea artei teatrale sovietice, 
demonstrind o autentică varietate de genuri 
teatrale, o diversitate a căutărilor pe planul 
îmbogăţirii repertoriului, ca si în domeniul 
formei scenice, al rezolvărilor regizorale si 
stilurilor interprétative". Rezultatele festiva
lului, precizează N. A. Mihailov, creează 
toate premisele pentru ca arta teatralà so-
vietică să îndeplinească importantele sarcini 
trasate de Partidul Comunist pe planul 
educaţiei ideologice şi estetice a poporului. 
Pentru a duce la bun sfîrşit sarcinile pri-
mite este necesar, în primul rînd, ca ,,tea-
trul să întarească necontenit legătura sa 
eu viaţa". în al doilea rînd : ,,Spectacolul 
teatral sovietic trebuie să educe prin puterea 
exemplului pozitiv ; trebuie să fie create 
personaje pe care să doreşti a le imita, iar 
pentru asta personajele trebuie să fie în 
primul rînd oameni vii şi nu simple sche-
me ; teatrul trebuie să educe în rîndurile 
poporului o neobosită împotrivire faţă de 
tôt ce frînează înaintarea noastră victorioasà 
spre comunism". Cea mai importantă armă 
de luptă a teatrelor este repertoriul şi, în 
spécial, repertoriul original contemporan. 

„Spectatorul aşteaptă, în primul rînd — 
scrie N. A. Mihailov — ca teatrele să-i 
ofere o imagine limpede, creată eu talent, 
asupra zilei de astăzi, asupra lucrurilor ce 
preocupă azi poporul. Un bun spectacol eu 
temă actuală este întotdeauna şi un succès 
,,de casa", pentru a folosi o expresie dragă 
administratorilor teatrali". Pe de altă parte, 
teatrele trebuie să studieze posibilităţile 
existente pentru a lărgi repertoriul eu piese 
apartinînd dramaturgiei republicilor unionale 
frăţeşti, cît şi dramaturgiei tàrilor de dé
mocratie populară. Totodată, teatrele „tre
buie să aleagă mai activ si celé mai bune 
lucrări din dramaturgia progresistă a ţărilor 
capitaliste". 

Un roi important în dezvoltarea artei 
teatrale sovietice revine teatrologilor si 
criticilor de teatru. 

în încheierea articolului său,_ N. A. 
Mihailov preconizează cîteva din acţiunile 
ce trebuie iniţiate pe planul mişcării tea
trale în cursul anului 1958. Astfel, vor fi 
organizate cîteva festivaluri ,,Primăvara 
teatrală". Totodată, vor avea loc la Moscova 
décade aie artei republicilor frăţeşti. în 
afara acestor manifestări teatrale, N. A. 
Mihailov sugerează posibilitatea organizării 
unui festival „I. Franko", a unui festival 
,,L. Tolstoï", cît si a altor manifestări si-
milare, care ar réuni un număr limitât de 
colective artistice. 

• Un nou Hamlet pe scena sovietică ! 
De data aceasta, prezenţa cunoscutei tragedii 
shakespeareene pe afişul teatral sovietic se 
datoreşte Teatrului „Vahtangov". Rolul 
prinţului este interprétât de M. Astangov, 
artist al poporului din U.R.S.S., în rimp ce 
Ofelia este interpretată de o tînără actriţă, 
E. Dobronarova, proaspătă absolventă i. 
Institutului de teatru. Regia spectacolului 
este semnată de B. Zahava si M. Astangov. 

La premieră au fost de faţă, printre alţii, 
reprezentanţii diplomatici ai Marii BritanL' 
si Canadei în U.R.S.S. 

• Festivalul teatrelor de copii si tineret, 
organizat la 1 februarie la Moscova, a 
reunit în capitala Uniunii Sovietice 11 co
lective artistice, reprezentînd aproape toate 
republicile unionale. în cadrul festivalului, 
Teatrul Central pentru Copii din Moscova 
a reprezentat în càutarea fericirii de V. 
Rozov, Sombrero de S. Mihalkov, în numeîe 
revoluţiei de M. Şatrov. Teatrul tînărului 
spectator din Kiev a prezentat spectatorilor 
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moscoviţi în numele revoluţiei de M. Satrov 
şi Poveste despre Ciugaistre de P. Voronko. 
De un deosebit succès s-au bucurat şi spec-
tacolele Teatrului tînărului spectator din 
Leningrad — unul dintre celé mai vechi 
teatre din Uniunea Sovietică — cu piesele 
O echipă muzicală de D. Delia şi în grădi-
nile liceului, aceasta din urmă închinată tine-
reţii lui Puşkin. 

• Teatrul ,,L. Meshişvili" din oraşul 
Kutaisi, unul dintre celé mai vechi teatre 
din R.S.S. Gruzină, a reprezentat de curînd 
în premieră piesa Vocea inimii de G. 
Kelbakian. Lucrarea se inspira din viaţa 
linerilor mineri. Repertoriul teatrului mai 
•cuprinde printre altele Angelo de Victor 
Hugo, Komola, o dramatizare după un 
roman al lui Rabindranath Tagore, ca şi 
comedia Drept în inimă de S. Dadian. re-
prezentată pentru prima oară pe scena gru-
zină cu 25 de ani în urmă. 

• Teatrul de Satiră din Moscova a invi-
"tat-o récent pe Eva Klenova, artistă a Tea
trului National din Praga, să susţină rolul 
"Viviei Warren în cîteva spectacole cu piesa 
Trofesiunea d-nei Warren de Shaw, care se 
reprezintă de mai multă vreme pe scena 
acestui teatru. Eva Klenova a interprétât 
rolul în limba rusă, dovedind o bogată gamă 
de însuşiri interprétative. Presa sovietică 
a elogiat în unanimitate performanţa actri-
ţei pragheze, care, încadrîndu-se în stilul 
si spiritul spectacolului, a relevât o concep-
•ţie personală asupra rolului interprétât. 

• Redacţia revistei de specialitate „Teatr" 
a convocat récent în sala mare a Casei 
Actorului din Moscova o constfătuire a cri-
ticilor de teatru. La această consfătuire au 
-participât critici teatrali din Moscova, Le
ningrad, ca si cei din republicile unionale. 

în prima zi a consfătuirii, E. D. Surkov 
a prezentat un raport în legătură cu „Si-
tuaţia şi sarcinile criticii teatrale". 

• Creaţia cunoscutei scriitoare ucrainene 
Lesia Ukrainka a intrat de mult în patri-
moniul cultural al popoarelor sovietice. Ală-
turi de poeziile si povestirile scriitoarei, se 
"bucură de o mare popularitate şi piesele ei 
de teatru. Récent, Teatrul Rus din Kiev a 

Teprezentat piesa în desiş de Lesia Ukrainka. 
Premiera a dobîndit amploarea unui im
portant eveniment artistic, deoarece piesa 
nu a fost încă reprezentată în limba rusă. 

Acţiunea se desfăşoară în America de 
Nord, în secolul al XVII-lea. Eroul prin

cipal, sculptorul Richard Iron, se ridică 
împotriva concepţiilor mistice, a fanatismului 
şi obscurantismului aşa-numiţilor puritaai. 
Richard Iron este un îndrăgostit de liber-
tate, care ştie să jertfească pe altarul acestei 
iubiri, bunătatea şi gloria, liniştea şi vii-
torul său. Singur, neajutat, dar mai aies 
neînţeles de cei mai mulţi, sculptorul iese 
înfrînt din această Inptă împotriva făţăr-
niciei sociale. Dar Iron nu pierde încrederea 
în dreptatea cauzei sale si în Victoria ei 
finală. 

Spectacolul în desiş a fost pus în scenă 
de N. Sokolov. 

• Anul acesta, la 27 octombrie, Teatrul 
Académie de Artà „M. Gorki" din Moscova 
va sărbători 60 de ani de activitate. în 
cinstea acesrtui eveniment, colectivul artistic 
al teatrului pregăteşte cîteva noi spectacole. 
printre care : A treia patetica de N. Pogodin, 
ultima parte a trilogiei închinate lui Vla
dimir Ilici Lenin (rolul lui Lenin va fi 
interprétât de B. Smirnov), Livada cu visini 
de Cehov, într-o nouă montare scenică da-
torită lui V. Staniţîn, Trei surori de Cehov 
într-o noua distribuée. Trebuie menţionat 
că în Livada cu vişini va apărea alături de 
A. Tarasova, A. Stepanova, A Gribov, M. 
Kedrov etc. şi o proaspătă absolventă a 
studioului M.H.A.T., L. Koceanova care 
va interpréta rolul Anei Totodată, Teatrul 
Académie va reprezenta piesa dramaturgului 
englez A. Cronin Jupiter se amuză şi lu
crarea brazilianului G. Figuieredo Vulpea 
şi strugurii. 

Un important eveniment al vieţii teatrale 
sovietice îl va constitui, fără îndoială, spec
tacolul cu Pădurea rusă, o dramatizare a 
romanului cu aceleaşi nume de Leonid Leo-
nov, pe care-1 va pune în scenă N. Gor-
ciakov. 

Spre sfirsitul anului 1958, Teatrul Aca
démie de Artà va sărbători într-un cadru 
solemn aniversarea a 100 de ani de la 
naşterea lui Nemirovici-Dancenko. 

Pe lîngă bogata activitate artistică ce o 
va desfăşura pe propria-i scenă, Teatrul 
Académie de Artă va demonstra înalta. va-
loare a artei interprétative ruse şi dincolo 
de hotarele Uniunii Sovietice. Astfel la 15 
mai, M.H.A.T-ul va prezenta la Londra, 
în sala „Sadler Walles", Trei surori, Li 
vada cu vişini, Unchiul Vanea de Cehov s<i 
Bâtrîneţe zbuciumată de L. Rahmanov. A-
celeaşi spectacole in interpretarea actorilor 
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sovietici figurează şi pe afişul actualei sta-
giuni a Teatrului Naţiunilor, colectivul 
M.H.A.T.-ului urmînd să poposească la 
Paris, spre sfîrşitul lunii iunie. în fine, 
după toate probabilităţile, în luna noiem-
brie, Teatrul Académie de Artâ va între-
prinde un turneu în Japonia. 

Belgia 

• Formaţia „Compagnie des Galeries" 
a initiât la începutul acestei stagiuni un 
ciclu de spectacole clasice, menite, în pri
mul rînd, să popularizeze lucrările drama-
tice mai puţin jucate în ultima vreme, 
dintre care récent, au fost reprezentate 
Les folies amoureuses (Nebuniile dragosrtei) 
de Jean François Regnard şi L'Âne et le 
ruisseau (Măgarul şi riul) de Musset. 

R. P. Chineză 

• Teatrul Popular de Artă din Pékin a 
reprezentat récent Urma tigrului de Go 
Mo-Jo. Cu acest spectacol, teatrul a de-
monstrat pe viu ca între arta realistă con-
temporană sau ,,drama modernă vorbită" 
(denumire ce se atribuie în mod curent 
teatrului de tip european) şi teatrul tra-
diţional muzical pot exista trainice punţi 
de legătură. Piesa lui Go Mo-Jo narează, 
în modalităţile dramei moderne „vorbite", 
evenimente aparţinînd unei epoci istorice 
cuprinse între anii 403 — 221 î.e.n. Regi-
zorul Tzao Tziu-in a transpus scenic textul 
dramatic, folosind si elemente caracteristice 
dramei traditionale, ca • costume-simbol, 
acompaniament muzical spécifie, o anume 
plastică a mişcărilor. 

Spectacolul a stîrnit o vie dezbatere în 
coloanele presei, mai aies în jurul folosirii 
modalităţilor traditionale în realizarea sce-
nică a spectacolelor moderne. Unii dintre 
criticii si oamenii de teatru chinezi s-au 
pronunţat împotriva procedeului. Alţii, în 
schimb — şi aceştia au întrunit aproape 
majoritatea — au îmbrăţişat cu căldură 
experienţa încercată de către Teatrul Popu
lar de Artă. 

Iată, spre exemplu, punctul de vedere aF 
criticului Cian-Gen : „Spectacolul de teatrut 
modem nu trebuie să se bizuie exclusiv pe 
draina vorbită, ci el poate cuprinde în a-
ceeaşi măsură cîntece şi muzică. Teatrul 
nostru contemporan este încă foarte tînăr.. 
De aceea, nu este cu nimic dăunătoare ten-
dinţa de a-1 îmbogăţi cu modalităţile elabo-
rate de-a lungul secolelor de actorii tea
trului tradiţional". 

Iar regizorul principal al Teatrului Mu
zical de Dramă din Pékin, A. Tzia, subli-
niază în coloanele ziarului „Jenminjibao" : 
„Importanţa spectacolului Urma tigrului 
constă, în primul rînd, în faptul că a* 
reuşit, atit prin interpretarea actoricească, 
prin realizarea scenografică, jocul lumini--
lor, cît si prin acompaniament muzical, să^ 
îmbine organic doua sisteme teatrale di-
ferite". 

în timpul discuţiilor a fost sublimâtes 
ideea că celelalte colective teatrale nu sînt: 
de fel obligate să-şi însuşească rezultateîer 
dobîndite de Teatrul Popular de Artă ; dim-
potrivă, ele au toată latitudinea să caute-
singure căile celé mai indicate pentru cre-
area unei arte contemporane înaintate. 

Grecicr 

• Cu cîteva luni în urmă a apărut te 
Atena un volum intitulât „Teatrul 1957". 
Lucrarea întocmită de Th. Krita şi A. Vu-
suni reflectă destul de complet principalele 
evenimente teatrale aie anului 1957, în 
Grecia. Astfel, în cuprinsul celor 272 de-
pagini cîte numără volumul, sînt prezen-
tate aproape 100 de spectacole aie teatrelor 
din Atena, cît si festivalurile de la Epidaur 
si Atena. Totodată, volumul oferă cititori-
lor, textele complète a opt piese, printre-
care Pescăruşul de Cehov (reprezentată de 
către Teatrul National), Cercul de cretâ 
caucazian de Brecht (Teatrul de Artă) şi 
Jurnalul Annei Frank. Un important Ca
pitol al cărţii, intitulât „în afara culise-
lor", relatează aspecte de la congresul in
ternational de teatru (care a avut loc la 
Atena) şi manifestările prilejuite de „Ziua 
Veakis" (consacrată memoriei marelui ac-
tor). în această zi a fost reprezentat Oedip-
Rege, cu o distribuée ce reunea pe to{t 
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actorii care altădată 1-au secondât pe Vea-
kis în spectacolul respectiv. Rolul titular 
a fost deţinut de un elev al regretatului 
actor. 

R. P. Polonă 
• La Varşovia a luat fiinţă de curînd 

un nou teatru, intitulât „Cîntecul polonez". 
Noul lăcaş de cultură îşi va consacra ac-
tivitatea popularizării cîntecului polonez. 
Obiectivele urmărite prin înfiinţarea acestui 
teatru s'înt, pe de o parte, stimularea crea-
ţiei compozitorilor de muzică uşoară, iar 
pe de alta, combaterea influenţelor dăună-
toare aie muzicii de dubioasă calitate im-
portate din Apus, care, prin răspîndirea ce 
o capătă, are o înrîurire negativă asupra 
esenţei vii, sănătoase a cîntecului polonez. 

Repertoriul noului teatru va cuprinde 
scenete, bucăţi de muzică de dans, balade 
si cintece satirice. 

F r an ta. 

• Anul acesta, stagiunea Teatrului Na-
ţiunilor găzduieşte un număr sporit de 
spectacole muzicale. Astfel, R. D. Germană 
este prezentă pe afişul teatral cu Condam-
narea lui Lucullus, singurul libret de opéra 
scris de Brecht, pe care o va reprezenta 
Opéra din Leipzig. Muzica acestui speç-
tacol a fost compusă de Paul Dessau. La 
rîndul său, şi Germania Occidentală a pré
férât să trimită anul acesta la Paris coîec-
tivul Operei din Berlin, al cărei repertoriu 
variât cuprinde printre altele Regele cerb 
de Henze. Iugoslavia, Anglia, Statele Unité 
îşi aduc contribuţia la reuşita acestui pro-
gram muzical. Glyndebourne Festival Opéra 
(Anglia) va prezenta Falstaff de Verdi, în 
timp ce ,,American Ballet Théâtre" din 
New York încheie ciclul muzical printr-un 
spectacol coregrafic. 

Cît priveşte spectacolele de dramă, ele 
prilejuiesc reapariţia pe scena Teatrului 
Naţiunilor a merituoasei formaţii a Tea
trului Marocan într-un spectacol clasic : 
Bolnavul închipuit de Molière. Mai sem-
nalăm prezenţa unor trupe ca : Teatro de 
Buenos Aires, cu un repertoriu în care 
arçentineanului Alberto de Zavalia i se 
alătură numele francezului Prosper Méri

mée, Kungliga Dramatiska Teatern (Sue-
dia), compania Morelli-Stopa cu o pies» 
de Diego Fabri, Old Vic cu Henric VllT 
si Hamlet, Teatrul National Grec cu un 
repertoriu antic : Medeea de Euripide, An-
tigona de Sofocle si Adunarea femeilor de-
Aristofan, si M.H.A.T.-ul. 

Austricr 

• Viena trăieşte astăzi pe planul mişcă-
rii teatrale un fenomen semnificativ şi ciu-
dat, mai aies pentru o ţară cu veche şi 
consacrată tradiţie teatrală. Este vorba de-
apariţia unor „teatre în beci" (Keller-
theater), adică a unor colective teatrale 
reduse ca număr, ce activează în săli ame-
najate in beciurile cafenelelor. Aşadar, viaţa 
teatrală din „capitala teatrelor în agonie" 
cum a fost caracterizată Viena de un om 
de teatru austriac, părăseşte treptat vechile 
edificii teatrale, monumente de artă arhi-
tectonică — pe care municipalitatea a în-
ceput să le transforme în garaje, magazine 
universale, sau pur şi simplu să le dărime 
— şi se refugiază în pivniţe neîncăpătoare, 
prost aerisite, dar probabil închiriate pe 
taxe mai accesibile. Noii mecenaţi ai tea
trului austriac fiind totuşi, nişte cafegiî 
interesaţi în primul rînd să-şi asigure be-
neficii cît mai mari, in timpul spectaco-
lului spectatorilor li se servesc mîncăruri 
şi băuturi ca în orice cafenea respectabilă. 
Prima formaţie teatrală de acest fel a fost 
„Theater der Courage" care, deşi a débu
tât cu o piesă poliţistă de duzină, s-a stră-
duit, în linii générale, să se menţină pe-
linia unui repertoriu necomercial. Recent 
a luat fiintă un al doilea „teatru în beci", 
teatrul „Die Tribune", care a aies drepf 
spectacol inaugural Raskolnikov de Dosto
ïevski, într-unul din numerele ziarului ce-
hoslovac „Divadelni Noviny", Vladimir 
Prochazka descrie astfel scena noului tea
tru : „Scena are o deschidere mică, iar 
actorul aproape că atinge tavanul cu capul. 
Interpreţii pot face cel mult trei paşi spre-
fundul scenei şi cinci spre ieşirea în cu-
lise". 

Şi totuşi, pe această scenă-jucărie, Ras
kolnikov, prezentat in decoruri reduse la-
minimum, a fost o pildă de artă scenică 
realistâ, prilejuind interpretilor un adevă-
rat triumf. 
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Existenţa „teatrelor în beci", nevoite să 
oficieze actul artistic în aburul capuţinere-
lor şi al ceaiurilor eu rom, ni se pare a 
fi cel puţin un document dezavantajos pen-
tru cultura unei ţări. 

Italia 

• Récent a fost inaugurât la Universi-
tatea Internaţională de Studii Sociale din 
Roma un curs de régie la televiziune. 
■Conducàtor al cursului a fost numit regi-
zorul Daniele D'Anza, care în ultima vreme 
s-a consacrât în întregime spectacolelor 
teatrale televizate. Cursul va insista îndeo-
sebi pe doua problème esenţiale : limbajul 
artistic al televiziunii si principiile estetice 
-caracteristice acestui gen de spectacol. 

R. P. Bul3ar ta 

• Teatrul Tineretului din Sofia a pré
sentât în premierà p-iesa Al nouàîea val de 
Nikolai Vapţiarov. Numele dramaturgului 
se leagă strins de istoria mişcării munci-
toresti bulgare dintre celé doua ràzboaie 
mondiale. Poet, prdzator si dramaturg, Ni-
lcolai Vapţiarov a fost un luptător înflă-
cărat împotriva asupririi capitaliste, pentru 
triumful cauzei clasei muncitoare. Opéra 
sa literară reflectă încrederea scriitorului 
în Victoria apropiată a socialismului, în 
viitorul luminos al proletariatului. Nikolai 
"Vapţiarov şi-a pierdut viaţa în lupta îm
potriva fascismului. 

Piesa Al nouàïea val a fost scrisă în 
jurul anului 1930. Dramaturgul a abordât 
in cuprinsul piesei cîteva din problemele 
fundamentale aie mişcării muncitoreşti din 
epoca data : necesitatea desfăşurării unei 
lupte organizate si a combaterii acţiunilor 
anarhice. 

Premierà s-a bucurat de o primire deo-
sebit de călduroasă. 

R. D. Germanâ 

• Volkstheater din Rostock prezintà în 
premierà dramatizarea lui Piscator dupa 
Război şi Pace de L. Tolstoi. Rolul Nata-

şei Rostova este deţinut de actriţa Karla 
Runkehl. 

• Cu prilejul aniversàrii a 60 de ani 
de la naşterea lui Bertolt Brecht, Teatrul 
din Karl Marx Stadt a organizat un ma-
tineu literar si teatral, care s-a bucurat de 
un mare succès. De altfel, aniversarea lui 
Brecht a prilejuit manifestàri similare pe 
scenelc multor teatre din R.D.G. 

Sudan 

• în Sudan fiinţează cîteva teatre pro-
fesioniste şi semiprofesioniste. Putem cita 
astfel Ansamblul Dramatic si Muzical Su-
danez, Teatrul Sudanez Contemporan, An
samblul Hartuma si altele. 

Dintre toate aceste formaţii, cea mai ve-
che este Ansamblul Dramatic şi Muzical, 
înfiinţat în anul 1936. La începutul acti-
vităţii sale, ansamblul purta denumirea de 
Societate Teatralà si organiza spectacole 
doar în şcoii. Abia în anul 1940, actorii 
formaţiei au început să ofere reprezentaţii 
şi pentru marele public. Ceva mai tîrziu, 
ansamblul a dobîndit un local propriu în 
oraşul Omdurman, unde a început sa lu-
creze statornic. în anul 1946, formaţia îşi 
s'chimbà numele în Ansamblul Dramatic şi 
Muzical al oraşului Omdurman, pentru ca 
în anul 1950 să i se atribuie denumirea 
pe care o pàstreazà pînà astàzi. între timp, 
ansamblul si-a construit o noua sala cu o 
capacitate de 200 de locuri. Trebuie pre-
cizat cà toate sàlile de spectacol din Sudan 
sînt, de fapt, teatre de varà, spectacolele 
av î̂nd loc în aer liber. Dupa dobîndirea 
independenţei, guvernul sudanez a initiât 
construirea unor noi teatre : unul în oraşul 
Khartum, cu o capacitate de 800 de locuri, 
si unul mai mie, la Omdurman. în anul 
1953, Ansamblul a înfiinţat o fillală per-
manentà la Cairo. Pentru desăvîrşirea pre-
gàtirii profesionale a actorilor, conducerea 
Ansamblului a trimis o série de cadre ar-
tistice sa freeventeze cursurile şcolilor dra-
matice din Italia si Egipt. 

Cît priveşte repertoriul Ansamblului Dra
matic, el include celé mai de seamà lucràri 
aie dramaturgiei universale clasice şi con-
temporane. Formaţia îşi concentrează în-
deosebi eforturile înspre lărgirea reperto-
riului universal şi crearea unui repertoriu 
national. Activitatea Ansamblului Dramatic 
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şi Muzical, conjugată eu aceea a numeroşi 
muzicieni, publicişti, scriitori sudanezi, con-
tribuie eficient la dezvoltarea culturii su-
daneze, care, datorită stăpînirii colonialiste, 
nu s-a putut dezvolta in trecut. 

R. CehosIovQcă 

• Uniunea artiştilor de teatru din R. 
Cehoslovacă a dat publicităţii planul de ac-
tivitate pe anul 1958. Spicuim cîteva din 
acţiunile preconizate • 

Organizarea unei conferinţe în legătură 
eu actualul stadiu de dezvoltare al criticii 
leatrale. Ïntocmirea unui référât privind 
situatia dramaturgiei din ultimii ani, clt 
si elaborarea unui raport în legătură eu 
dezvoltarea scenografiei si valoarea reali-
zărilor scenografice. Pentru ïntocmirea res-
pectivelor referate, menite să servească drept 
"bază pentru o amplă dezbatere, Uniunea 
a créât doua comisii, una formata din se-
cretarii literari ai cîtorva teatre, cea de a 

•doua cuprinzînd o seamă de pictori sce-
nografi. 

Uniunea va organiza, în colaborare eu 
Ministerul învăţămîntului şi Culturii, un 
festival al spectacolelor pentru tineret. Fes-
tivalul se va bucura de participarea tuturor 
teatrelor. 

In cursul lunii iulie se va organiza la 
Ceske Krumlou un festival teatral urmat 
de seminarii şi discuţii pe marginea pro-
"blemelor de constructie dramatică şi régie. 

Totodată, Uniunea elaborează în colaborare 
eu ' Ministerul învăţămîntului şi Culturii 
un proiect de reorganizare a tradiţionalu-
lui festival „Récolta teatrală". 

• Teatrul de Stat din Ostrava a pre-
zentat în premieră cehoslovacă poemul dra-
matic Moartea mamei Jugouici de scriitorul 
iugoslav Ivo Vojnovici. Poemul se inspira 
din evenimentele istorice aie anului 1389. 

(Japonia 

• Două formaţii teatrale japoneze : 
,,Sinkey" si „Tingey" si-au reunit forţele 
pentru a reprezenta pe scena teatrului 
Hayuh-za, o dramatizare după romanul 
Muniii liniştiţi de cunoscutul scriitor pro-
gresist Sunao Tokunaga. 

Munţii liniştiţi prezintă aspecte din lupta 
muncitorilor şi ţăranilor japonezi pentru 
obţinerea unor condiţii mai umane de lu-
cru, pentru ciştigarea unor libertăţi şi 
drepturi democratice. 

Presa progresistă japoneză a întîmpinat 
eu mult interes spectacolul celor doua for-
maţii, consacrindu-i ample cronici. Astfel, 
ziarul „Kayva fudzin", după ce subliniază 
că dramatizarea nu trădează romanul, pre-
cizează : „Deşi întîmplările zugrăvite in 
piesă se petrec in primii ani după război, 
ele trezesc un puternic ecou în rindurile 
spectatorului de azi, care găseşte în piêsa 
multe lucruri consonante eu realităţile Ja-
poniei contemporane". 
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